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PŘEDMLUVA

Slovníček zeměpisných pojmů, který se vám dostává do rukou, navazuje na řadu učebnic pro gymnázia a ostatní střední ško­
ly, vydávaných Nakladatelstvím České geografické společnosti. Vzhledem ke skutečnosti, že vychází z těchto učebnic, byly do 
něj zahrnuty přednostně pojmy, které jsou v nich obsaženy. (Pouze v některých případech, kdy byly v učebnicích dostatečně 
vysvětleny, již nebyly zařazeny.) Slovníček byl vydán s cílem přehledně shrnout základní pojmy, prohloubit znalosti o nich, upo­
zornit na důležité vazby a souvislosti, či uvést příklady. Rovněž obrázky byly vybírány tak, aby co nejlépe dokumentovaly vysvět­
lovaný pojem. Při abecedním řazení víceslovných hesel jsme dávali přednost ustáleným spojením. Důvodem byla tedy co nej­
jednodušší práce s textem. Systém, který bývá používán v encyklopediích (tj. řazení podle podstatného jména, za kterým ná­
sleduje rozvíjející přívlastek), se nám zdál být pro mladé čtenáře, kterým je především slovníček určen, méně srozumitelný.

Zkratek, jejichž seznam je uveden, bylo vybráno omezené množství, aby četba, a tudíž i následné pochopení, byly opět co 
nejsnazší. Zvolili jsme pouze nejznámější obecně používané zkratky a několik málo specifických pro potřeby zeměpisu.

Jak se slovníkem pracovat? Příbuzné pojmy k určitému heslu nejsou zařazeny samostatně, ale jsou vysvětleny přímo u zá­
kladního hesla (např. vrásnění u hesla vrása). A to z důvodu lepšího pochopení souvislostí a samozřejmě také odpadá zdvoje­
né vysvětlování. Zkratka v. t. (viz též) znamená odkaz na heslo, u kterého si můžete doplnit další informace. Tam, kde se vý­
slovnost pojmu liší od psané podoby, uvádíme v hranaté závorce za heslem jeho výslovnost.

Na konci slovníčku jsou abecedně zařazeny zkratky organizací, které se vyskytují ve středoškolských učebnicích, a dále se­
znam doporučené literatury, ve které můžete nalézt doplňující informace k jednotlivým heslům.

Předpokládáme, že slovník bude sloužit jako pomůcka především studentům středních a možná i žákům základních škol. 
Doufáme ovšem, že bude dobrou pomůckou i pro učitele na různých typech a stupních škol. Pomůže v orientaci v jejich věd­
ním oboru i posluchačům geografie nižších ročníků vysokých škol.

Při práci se slovníčkem zeměpisných pojmů vám přejeme hodně zdaru a za případné připomínky budeme vděčni.

Vedoucí autorského kolektivu Vít Vilímek
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